
 

Sessione Ordinaria – Seduta Pubblica di Prima Convocazione 

 
 

L’anno  duemilaventi addì  ventisette del mese di novembre nella Residenza Municipale si è 

riunito il Consiglio Comunale, convocato per le ore 20:30. 
 

Eseguito l’appello risultano: 
 

Canella Daniele  P 

Corsini Alberto  P 

Pierazzo Stefania  P 

Bellotto Caterina  P 

Biasibetti Andrea  P 

Carnio Andrea  P 

Scapolo Claudio  P 

Scantamburlo Lisa  P 

Costa Debora  A 

Prevedello Piergiorgio  P 

Scapin Davide  A 

Filippi Paolo  P 

Lorenzin Angela  P 

TOTALE Presenti:   11 Assenti:    2 

 

   

 

Assiste alla seduta Scarangella Luca Segretario Generale. 

Scapolo Claudio nella sua qualità di Presidente Consiglio Comunale assume la presidenza e, 

riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, e previa designazione a Scrutatori dei 

Consiglieri: 
Corsini Alberto 

Carnio Andrea 

Filippi Paolo 

invita il consiglio a discutere sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del giorno 

dell’odierna adunanza. 

 

 

Comune di San Giorgio delle Pertiche 

Provincia di Padova Originale 

 

 

 

 

Deliberazione Consiglio Comunale  n.    61    del    27-11-2020 
 

 

 

 Oggetto: 

 

 

 

Approvazione della variante n. 3 al Piano degli Interventi finalizzata 

alla realizzazione di interventi viabilistici. Realizzazione di una 

rotatoria all'intersezione tra la S.R. 307 "Del Santo" e la strada 

comunale via Anconetta in variante al P.R.C. ai sensi dell'art. 18 della 

L.R. 11/04 con apposizione del vincolo preordinato all'esproprio. 



 

Viene sottoposta al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE: 

− Con deliberazione di Consiglio Comunale n. 34 del 27.07.2020 è stata adottata la variante n. 3 al Piano 

degli Interventi finalizzata alla realizzazione di interventi viabilistici - rotatoria all'intersezione tra la 

S.R. 307 denominata “Del Santo” e la strada comunale denominata “via Anconetta”, con apposizione 

del vincolo preordinato all'esproprio e composta dai seguenti elaborati: 

▪ Elaborato A – Elenco elaborati 

▪ Elaborato B – Relazione illustrativa e tecnica 

▪ Elaborato C – Prime indicazioni e misure finalizzate alla tutela della salute e sicurezza dei luoghi di 

lavoro per la stesura dei piani di sicurezza 

▪ Elaborato D – Elenco Prezzi Unitari 

▪ Elaborato E – Calcolo sommario della spesa 

▪ Elaborato F – Quadro economico 

▪ Elaborato G – Piano particellare preliminare delle aree 

▪ Elaborato H – Studio di Prefattibilità Ambientale (aggiornamento prot. n. 8057 del 21.07.2020) 

▪ Tavola 01 – Inquadramento ambito di intervento 

▪ Tavola 02 – Stato di fatto: rilievo celerimetrico 

▪ Tavola 03 – Stato di fatto: reti tecnologiche e sottoservizi 

▪ Tavola 04 – Stato di progetto: planimetria 

▪ Tavola 05 – Stato di progetto: sovrapposizione di planimetria a mappa catastale 

▪ Tavola 06 – Espropriazioni e asservimenti: planimetria catastale 

▪ Tavola 07 – Segnaletica verticale e orizzontale 

▪ Tavola 08 – Stato di progetto: opere idrauliche (aggiornamento prot. n. 8057 del 21.07.2020) 

▪ Tavola 09 – Stato di progetto: illuminazione pubblica 

▪ Tavola 10 – Stato di progetto: spostamento reti tecnologiche esistenti 

▪ Tavola 11 – Stato di progetto: Sezioni tipo e particolari costruttivi 

Elaborati relativi alla variante al piano degli interventi: 

▪ Elaborato Relazione tecnico - illustrativa (aggiornamento prot. n. 8057 del 21.07.2020) 

▪ Tavola - Sovrapposizione Piano Interventi 

▪ Rapporto Ambientale Preliminare e verifica non assoggettabilità a VAS 

▪ Valutazione di Compatibilità idraulica (VCI) ai sensi DGR Veneto n° 3637/2002 -1322/2006 – 

2948/2009  

▪ Relazione di Verifica di non assoggettabilità alla valutazione di incidenza ambientale VINCA; 
 

ACCLARATO CHE: 

− A seguito dell’adozione, la variante è stata depositata a disposizione del pubblico dal 06.08.2020 al 

05.09.2020; 

− Dell’avvenuto deposito è stata data notizia mediante avviso pubblicato all’Albo Pretorio del Comune 

giusta pubblicazione n. 703 del 06.08.2020; 

− Nei termini di pubblicazione non sono pervenute osservazioni come certificato dal Segretario Comunale 

con nota del 15.10.2020 agli atti; 
 

PRESO ATTO delle modalità precisate all’art. 18 della L.R.11/2004, recante disposizioni in merito al 

“Procedimento di formazione, efficacia e varianti al Piano degli Interventi”; 
 

VISTA la legge regionale 23 aprile 2004, n. 11, “Norme per il governo del territorio e in materia di 

paesaggio” e in particolare l'articolo 18, e successive modificazioni e integrazioni; 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 

VISTO l’articolo 9, comma 1, del decreto del Presidente della Repubblica 8 giugno 2001, n. 327 “Testo 

unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di espropriazione per pubblica utilità”; 

VISTI: 

− l’art. 11 della Legge 07/08/1990, n. 241 e s.m.i.; 

− l’art. 42 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 
 



 

DATO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione sono stati acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del 

decreto legislativo 19 agosto n. 267; 

RAVVISATA la propria competenza ai sensi dell’art. 5, comma13, del decreto legge 13 maggio 2011 n. 70, 

convertito, con modifiche nella legge 02 luglio 2011 n. 106; 

 

DELIBERA 

 

1) CHE LE PREMESSE fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

 

2) DI PRENDERE ATTO che non sono pervenute al protocollo generale dell’Ente osservazioni nei termini 

di cui all’art. 18 comma 3 della L.R.11/2004 come certificato dal Segretario Comunale con nota del 

15.10.2020 agli atti; 

 

3) DI APPROVARE la variante n. 3 al piano degli interventi finalizzata alla realizzazione di interventi 

viabilistici - Realizzazione di una rotatoria all’intersezione tra la S.R. 307 “Del Santo” e la strada 

comunale via Anconetta in variante al P.R.C. ai sensi dell’art. 18 della L.R. 11/04 con apposizione del 

vincolo preordinato all’esproprio composta dai seguenti elaborati già allegati alla delibera di adozione n. 

34 del 27.07.2020: 

▪ Elaborato A – Elenco elaborati 

▪ Elaborato B – Relazione illustrativa e tecnica 

▪ Elaborato C – Prime indicazioni e misure finalizzate alla tutela della salute e sicurezza dei luoghi di 

lavoro per la stesura dei piani di sicurezza 

▪ Elaborato D – Elenco Prezzi Unitari 

▪ Elaborato E – Calcolo sommario della spesa 

▪ Elaborato F – Quadro economico 

▪ Elaborato G – Piano particellare preliminare delle aree 

▪ Elaborato H – Studio di Prefattibilità Ambientale (aggiornamento prot. n. 8057 del 21.07.2020) 

▪ Tavola 01 – Inquadramento ambito di intervento 

▪ Tavola 02 – Stato di fatto: rilievo celerimetrico 

▪ Tavola 03 – Stato di fatto: reti tecnologiche e sottoservizi 

▪ Tavola 04 – Stato di progetto: planimetria 

▪ Tavola 05 – Stato di progetto: sovrapposizione di planimetria a mappa catastale 

▪ Tavola 06 – Espropriazioni e asservimenti: planimetria catastale 

▪ Tavola 07 – Segnaletica verticale e orizzontale 

▪ Tavola 08 – Stato di progetto: opere idrauliche (aggiornamento prot. n. 8057 del 21.07.2020) 

▪ Tavola 09 – Stato di progetto: illuminazione pubblica 

▪ Tavola 10 – Stato di progetto: spostamento reti tecnologiche esistenti 

▪ Tavola 11 – Stato di progetto: Sezioni tipo e particolari costruttivi 

Elaborati relativi alla variante al piano degli interventi: 

▪ Elaborato Relazione tecnico - illustrativa (aggiornamento prot. n. 8057 del 21.07.2020) 

▪ Tavola - Sovrapposizione Piano Interventi 

▪ Rapporto Ambientale Preliminare e verifica non assoggettabilità a VAS 

▪ Valutazione di Compatibilità idraulica (VCI) ai sensi DGR Veneto n° 3637/2002 -1322/2006 – 

2948/2009  

▪ Relazione di Verifica di non assoggettabilità alla valutazione di incidenza ambientale VINCA; 

 

4) DI PRECISARE CHE: 

▪ Copia integrale della variante sarà trasmessa alla Provincia di Padova ai sensi dell’art. 18 c.5 della 

L.R.11/04; 

▪ La variante ai sensi dell’art. 18 comma 6 della L.R. 11/2004 entrerà in vigore quindici giorni dopo la 

sua pubblicazione all’Albo Pretorio; 

 

5) DI DEMANDARE la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione del sito istituzionale 

dell'Ente denominata “Amministrazione trasparente”, sotto-sezione di secondo livello “Provvedimenti 

organi indirizzo-politico”, ai sensi di quanto disposto dall’ art. 23 del decreto legislativo 14 marzo 2013 

n. 33; 

 



 

6) DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 

4 del D.lgs. 267/2000. 

********** 

 

Il Sindaco Daniele Canella illustra la proposta di deliberazione. A seguito di discussione 

integralmente trascritta nell’allegato 1), il Presidente dà per letto il dispositivo della proposta di 

deliberazione e la pone ai voti. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione. 

 

Acquisiti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

Udita la relazione e i successivi interventi dei consiglieri comunali, 

 

Posta a votazione la suesposta proposta di deliberazione, la stessa ottiene il seguente risultato 

legalmente espresso per alzata di mano, accertato dagli scrutatori e proclamato dal Presidente: 

 
Consiglieri presenti: n. 11  

Voti favorevoli: n. 11  

Voti contrari: n. /         

Astenuti: n.   /  

 

DELIBERA 

 

Di approvare, come approva, la suestesa proposta di deliberazione. 

 

Il Presidente propone di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 134, comma 4, del TUEL. Con separata votazione, il cui risultato è accertato dai 

suindicati scrutatori, come segue la proposta viene accolta: 

 
Consiglieri presenti: n.            11  

Voti favorevoli: n.       11  

Voti contrari: n.           /   

Astenuti: n.         /               

 



 

 
ALLEGATO 1) alla deliberazione del Consiglio Comunale n. 61 del 27.11.2020. 

 

Discussione relativa alla proposta di delibera del Consiglio Comunale avente ad oggetto: 

“Approvazione della variante n. 3 al Piano degli Interventi finalizzata alla realizzazione di 

interventi viabilistici. Realizzazione di una rotatoria all'intersezione tra la S.R. 307 "Del 

Santo" e la strada comunale via Anconetta in variante al P.R.C. ai sensi dell'art. 18 della L.R. 

11/04 con apposizione del vincolo preordinato all'esproprio”. 

 

Punto n. 10 dell’ordine del giorno. 

 

50. PRESIDENTE: Passiamo al punto n.10: Approvazione della variante numero 3 al Piano degli 

Interventi finalizzati alla realizzazione di interventi viabilistici. Realizzazione di una rotatoria all' 

intersezione tra la strada regionale 307 del Santo e la strada comunale di Anconetta in variante al 

Piano Regolatore comunale ai sensi articolo 18 della legge regionale 11 2004 con l'apposizione del 

vincolo preordinato all' esproprio. Prego signor Sindaco. 

51. SINDACO: grazie Presidente. Questa è solo una ratifica. Non sono pervenute osservazioni e 

questa sera andiamo formalmente ad approvare la variante urbanistica con l'apposizione del vincolo 

preordinato all' esproprio che ci consentirà di proseguire con la progettazione definitiva dell'opera. 

La settimana scorsa c'è stata un'interlocuzione con la Regione del Veneto e l'opera di fatto a questo 

punto può essere finanziata. Appena verranno stanziate le risorse vedremo di accelerare ma la 

Regione è conscia questo è un cantiere pronto visto che c'è anche già l'accordo con i privati, che 

ringrazio, per l'esproprio. Quindi la conformità urbanistica da stasera c'è, l'accordo per gli espropri 

sono contenuti, il progetto c’è quindi è un'opera dove contiamo che vengano messe ufficialmente e 

brevemente le risorse senza intoppi tecnici perché non ve ne sono. Sono state fatte anche tutte le 

valutazioni di impatto ambientale, VAS ecc. Noi ci limitiamo a fare il nostro e come Ente 

competente per la materia urbanistica approviamo con questa delibera ciò che abbiamo già adottato 

a luglio ovvero una variante che rende l'area conforme per le sezioni di una rotatoria. 

52. PRESIDENTE: Grazie signor Sindaco. Prego Consigliere Prevedello.  

53. PREVEDELLO: Il mio voto è sicuramente favorevole voglio solo fare un piccolo appunto: 

spesso è stato criticato alle passate Amministrazioni il fatto di non aver mai preso in considerazione 

quell'uscita, assicuro che invece è stata presa in considerazione tuttavia l'interlocutore col quale io e 

sicuramente anche chi prima di me si è interfacciato parlava non di una rotonda all'uscita di Torre di 

Borri bensì il prolungamento sul cavalcavia e l'uscita di fronte all' imbocco chiamiamolo di Etra. 

Questa era l'interlocuzione che è sempre stata portata avanti da me in passato ma ben venga questa 

rotonda ma preciso che quando io ho fatto la richiesta, io come Sindaco Prevedello Piergiorgio e ho 

parlato con un funzionario della Regione mi è stato risposto “Chi la paga?” Interloquite anche con 

la Provincia. Al che io ho ricordato che quella è una regionale non è una provinciale. Il Comune può 

chiedere un qualche supporto, qualche contributo ma questa è una regionale. Tuttavia io non avevo 

parlato di rotonde bensì di corsie per ridurre quelli che erano i costi di immissione ed emissione 

grazie.  

54. PRESIDENTE: Grazie consigliere Prevedello. Nessun altro chiarimento, passiamo alla 

votazione Approvazione della variante numero 3 al Piano degli Interventi finalizzati alla 

realizzazione di interventi viabilistici. Realizzazione di una rotatoria all' intersezione tra la strada 

regionale 307 del Santo e la strada comunale di Anconetta in variante al piano regolatore comunale 

ai sensi articolo 18 legge regionale 11 del 2004 con apposizione del vincolo preordinato all' 

esproprio: voti favorevoli unanimità. Immediata esecutività, voti favorevoli? Unanimità. Passiamo 

al punto n. 11. 

 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente Consiglio Comunale  Il Segretario Generale 



 

Scapolo Claudio  Scarangella Luca 
Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art 21 del 

D.Lgs. n.82 del 2005 

Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art 21 del 

D.Lgs. n.82 del 2005 
 

 

 

 

 

 
 

 


